КОНСПЕКТ ВНЕУРОЧНОГО ЗАНЯТИЯ ПО КУРСУ «СЕМЬЕВЕДЕНИЕ» 
для родителей
Разговор по душам.
Авторы: Устюжанина Ольга Ильинична

Руководитель РОО ЦЗМИД «Моя семья»

Цель занятия: Формировать грамотное отношение взрослых 
к ситуации возможной подростковой беременности, содействовать развитию родительской поддержки и осознания важности принятия сложившейся ситуации.
Формируемые ценности: Безусловная любовь и поддержка, отсутствие осуждений и критики, ответственность родителей за судьбу ребёнка и его будущее, желание обеспечить наилучшие условия для реализации планов подростка.
Основные смыслы: Объяснить родителям значимость поддержки 
и заботы в трудный период ребёнка-подростка. Рассказать о важности открытого общения с ребёнком: родители должны уметь обсуждать деликатные темы, создавать атмосферу доверия и понимания, позволяющую детям делиться своими переживаниями и сомнениями.

Продолжительность занятия: 40 минут
Рекомендуемая форма занятия: беседа с элементами дискуссии.
Необходимое оборудование:
· Компьютер, проектор;

· сценарий занятия, презентация;
· фильм «Принятие» (правообладатель РОО «Центр защиты материнства и детства «Моя семья»)
Ссылка на просмотр фильма «Принятие»: https://vkvideo.ru/video-143957639_456240171?t=1m45s 

Ссылка на скачивание фильма ПРИНЯТИЕ: https://disk.yandex.ru/client/disk/Семьеведение%20ИРО%20Киров%20Фильмы%20и%20видео%20к%20программе?idApp=client&dialog=slider&idDialog=%2Fdisk%2FСемьеведение%20ИРО%20Киров%20Фильмы%20и%20видео%20к%20программе%2FПринятие%20.mov 

Ход занятия.
Начало занятия. Организационный момент.

Сценарий занятия
Педагог: Уважаемые родители!
Сегодня мы собрались здесь, чтобы обсудить важную тему, касающуюся здоровья наших детей и благополучия всей нашей семьи. Мы поговорим о профилактике ранних половых связей 
и рассмотрим ситуацию, когда такая связь привела к неожиданной беременности. (пауза).
Прежде чем начать, давайте подумаем и ответим на вопрос «Почему подростки сегодня так рано вступают в половые отношения?». Свои ответы запишите на выданном вам опроснике под цифрой 1, можно через запятую, можно в каждой строчке, на это у вас будет 3 минуты. (приложение 1)(педагог раздаёт шаблон опросника) (ответы родителей).
Педагог: К сожалению, статистика показывает, что число молодых людей, вступающих в ранние сексуальные отношения, растет. Это связано 
с множеством факторов, включая недостаток знаний о последствиях такого поведения, давление со стороны сверстников и недостаток поддержки взрослых. Наша цель сегодня — вооружить вас знаниями и инструментами, необходимыми для эффективного взаимодействия с вашими детьми, чтобы предотвратить подобные ситуации и поддержать их, если такие случаи произойдут. Сейчас я предлагаю вам посмотреть один фильм, который поможет нам взглянуть на взаимоотношение родителей и детей со стороны.
Педагог начинает показ фильма «Принятие»
Ссылка на просмотр фильма «Принятие»: https://vkvideo.ru/video-143957639_456240171?t=1m45s 
Педагог: Какие проблемы нашли своё отражение в этом фильме?(ответы родителей).
Педагог: Ранняя подростковая беременность, проблема конфликтных взаимоотношений родителей и детей: недопонимания, недоверие, обиды, страхи. Как вам кажется насколько, показанные в фильме проблемы актуальны на сегодняшний день?(ответы родителей).
Педагог: Почему Алиса отказывается назвать маме имя мальчика, являющегося отцом её будущего ребёнка?(ответы родителей) 

Педагог: Она боится. Боится реакции матери, её дальнейших действий. Она не чувствует себя в безопасности. Тогда охарактеризуйте, пожалуйста, маму, какая она, почему её боится родная дочь?(ответы родителей).
Педагог: Давайте попробуем описать состояние дочери, что она чувствует живя рядом с такой мамой и что она чувствует, оказавшись беременной?
Вы знаете, многие женщины, посмотрев этот фильм, сказали, что это фильм про них. Мама жёсткая, мама очень строгая. Девочка боится маму. Почему так?

Мама одна, папа умер или ушел из семьи, мама травмирована предательством и одиночеством, она сама выживает как может в депрессии, но мама обеспечивает дочь, она много работает и ей кажется, что забота - это и есть проявление любви.

Но дочь ее упрекает, говоря, что да, у нее было все для счастливого детства. Кроме любви. Значит Алиса при всей заботе мамы не чувствовала любви. Почему так?
Дети, после разводов родителями, часто становятся социальными сиротами, которых эмоционально кинули на произвол, поэтому становятся одинокими и несчастными.

А любовь, одна из главных потребностей людей и детей, независимо от возраста. Детям нужна любовь. И дети, если в семье не чувствуют любовь от родителей, начинают искать любовь от парней и вступают рано в половые отношения и могут забеременеть в школе.

Поэтому лучшей профилактикой ранних половых связей и абортов у подростков, является любовь родителей.

Вы скажите, так мы любим.

Не достаточно просто любить на расстоянии, или глубоко в душе, отстранившись от ребёнка.

Детям и нам, так-то, нужно участие и нужны доказательства люб, а это и слова, и поступки, и время, и похвала, и разговоры по душам, и признания, и сомнения, и плачь, и поддержка, и пожалеть, и обнимашки, и подарки, и весёлые совместные развлечения. Все эти действия – подтверждения значимости, заинтересованности, нужности, а значит любви, думают дети.

Забота о детях - только часть проявления любви. Но одной заботы мало для детей. Для детей отстранённость родителей, злоба, жёсткость, строгость, срывы на детях - про небезопасность и не про любовь.

И дети любят обеих родителей, им нужны вы оба, им нужна любовь и мамы и папы. Поэтому важно сохранить любовь и полную семью.

Педагог: Почему фильм назван «Принятие»?

Да, если случилась беременность, то нужно помочь дочери или сыну стать взрослыми и ответственными за новую жизнь. Вы стали бабушкой и дедушкой, потому что у дочери растёт ваш внук или внучка. Это не ваш ребёнок, а внук, и значит не ваша ответственность и не вам решать, а им. И им сейчас, как никогда, нужна Ваша поддержка, а не страх наказания и критика. Нужно принять ситуацию, а не убиваться в истерике и в навязывании убийства внуков. Это уже их ребёнок, и их новая взрослая жизнь. Задача же Ваша помочь им повзрослеть, и помочь им встать ответственными за жизнь, и помочь стать хорошими родителями. Согласны!?
Педагог: Вернёмся к нашему опроснику. Почему подростки вступают 
в ранние половые отношения? Есть другие ответы? В ваших опросниках под цифрой 2 напишите их. (ответы родителей).
Педагог: Какими должны быть отношения родителей с подростками, чтобы подростки не хотели вести себя провокационно? (ответы родителей)
Подведение итогов.

Педагог:Родители играют ключевую роль в формировании здоровых привычек и мировоззрения детей. Обучение правильному поведению, формирование ценностей и установление открытых взаимоотношений являются важнейшими факторами профилактики ранних половых связей и принятия ситуаций случайной беременности. Важно помнить, что ваша поддержка и любовь помогают детям справляться с трудностями и находить правильные решения даже в сложных жизненных обстоятельствах. Если же у вас возникают проблемы с установлением доверительных отношений 
с вашим ребёнком или просто в ваших отношениях царит недопонимание, предлагаем вам посетить нашу следующую лекцию для родителей «Вечерний разговор», направленную на выстраивание межличностных взаимоотношений между родителями и детьми. Где мы подробно рассмотрим методы и техники, которые помогут вам создать в вашем доме атмосферу уюта и психологического комфорта.
Приложение 1.
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